

LA SEMANA FINANCIERA

Continúa la firmeza en el mercado

Mercado de valores públicos.

La firmeza sigue siendo la nota característica de este mercado, aunque sus diferentes divisivas no marchan uniformemente, sino que cada una se mueve aisladamente dando muchas veces al mercado cierto tono de irregularidad. El dinero acaudalado a los corros y para asegurar, sólidamente, la impresión de confianza ya solo falta que se vislumbre la posibilidad del equilibrio en el Presupuesto.

Este equilibrio, como tantas veces hemos dicho, no podrá conseguirse solo con disminuir gastos. Esta disminución no puede ser tan grande que hasta a cubrir el "déficit" (un "déficit" de más de mil millones) ni pueden tampoco hacerse en los gastos rebajas que ocasionen otros males mayores. Por eso es preciso también reforzar los ingresos aceptando el sacrificio necesario para normalizar cuanto antes la situación de la Hacienda nacional.

El 4 por 100 interior, al contado, persistiendo en sus importantes oscilaciones anteriores, abre esta semana a 70'75 y queda a 70'10, con ligero descenso de cinco céntimos, de semana a semana. Los títulos pequeños abren a 70'90 y quedan a 70'25, con mejora de quince céntimos de una a otra semana.

El amortizable al 4 por 100, también algo oscilante, gana cincuenta céntimos, quedando al entero 88. El viejo amortizable del 5 por 100 abre a 95, queda su cupón trimestral a 94'40 y queda a 94'50, en alza neta de la fracción. El nuevo, con análogas oscilaciones, queda a 94'25, con igual ventaja, de cincuenta céntimos, de semana a semana.

El 4 por 100 exterior queda a 84'20, en alza también de cincuenta céntimos. Las cédulas del Banco Hipotecario también se mueven aisladamente. Las del 4 por 100 pierden esta semana tres cuartillos y quedan al entero 90. Las del 5 por 100 vuelven a quedar a 93'40, en variación. Y las del 6 por 100 suben sesenta céntimos, quedando a 109'50.

Mercado de valores industriales.
Ha seguido esta semana la flojedad en los valores de la Sociedad general azucarera, aunque el movimiento ha sido constante en las acciones, no cotizándose, en cambio, las obligaciones. Las acciones preferentes pierden otros dos enteros esta semana, quedando a 85. Las ordinarias quedan a 34'25, con pérdida de un cuartillo. Los bonos se hacen un día a 99'50, en alza de la fracción.

El Banco de España baja un entero y queda a 564. Sus bonos no se cotizan. Las acciones de Tabacos reponen un entero de los cuatro perdidos la semana anterior y quedan a 238. El Banco Hispano-Americano pierde un entero y se hace dos días a 172. Las acciones de Explosivos se hacen un día a 342 pesetas y las Alcoholicas registran también una operación a 88.

En Bilbao sigue la mejora de Altos Hornos y la estabilidad de las Resineras. Los Hornos cierran a 142, en alza de cuatro enteros, y las Resineras siguen repitiendo su cambio de 263 pesetas.

Los valores ferroviarios se presentan muy paralizados y con alguna flojedad, aunque esta semana mejoran de cotización. Los Nortés reponen once pesetas, quedando a 302. Los Alicanteños quedan a 294, en reposición de dos pesetas.

El cambio internacional no señala otras variaciones que el descenso del franco, quizás debido a las diferencias surgidas entre Francia e Inglaterra y que se han puesto de manifiesto en la Conferencia de Embajadores que se está celebrando en París. Si estas diferencias afectan o no a la exigibilidad de los créditos de Inglaterra contra Francia es asunto que preocupa al mercado de los cambios y que, por esto quizás, influye en su cotización. Con pérdida de dos enteros y treinta y cinco céntimos, quedan los francos a 40'70. Las libras también afloran algo y quedan, con descenso de tres céntimos de peseta, a 33'53. Los dólares son los únicos que persisten, acentuándose en su firmeza habitual y quedan a 7'75, en alza de diez y siete céntimos de peseta.

Mercado local.

Continúa en nuestra plaza la animación de semanas anteriores, habiéndose hecho algo también en acciones de empresas y Bancos locales. Entre estos últimos se han hecho algunas partidas de Banco Mercantil, pero el papel parece haberse agotado y el dinero continúa.

He aquí las operaciones de la semana:

Acciones del Banco Mercantil, pesetas 124.000 a 290.

Idem de la Compañía de Aguas, 7 acciones a 375 pesetas.

Idem de la Taurina Montañesa, pesetas 2.500 a 450.

Idem del Banco Español del Río de la Plata, 10 a 250 pesetas.

Idem del Banco de Santander, pesetas 20.500 a 380.

Obligaciones de la Constructora Naval, del 5 por 100, pesetas 8.500 a 89'75.

Idem id., del 6 por 100, pesetas 8.000 a 98'25.

Idem de la Compañía Trasatlántica, del 6 por 100 (1920), pesetas 94.000 a la par.

Idem del Ayuntamiento de Santander, del 5 por 100, pesetas 10.500 a 69'75.

Idem de la Electra de Viego, del 6 por 100 (1923), pesetas 164.000 a 88.

Idem de la Real Compañía Asturiana, pesetas 26.500 a 102'80.

Idem de la Sociedad Catalana de gas y electricidad, pesetas 20.000 a 94; y 20.000 a 93'50.

Idem de la Sociedad general azucarera, sin estampillar, pesetas 5.000 a 74.

Idem de Nueva Montaña, pesetas 25.000 a 73.

Idem del ferrocarril Asturias, Galicia y León, del 3 por 100, primera hipoteca, pesetas 174.500 a 63.

Idem id., Ciudad-Real a Badajoz, pesetas 47.500 a 96'50; 46.000 a 97; 5.000 a 96'95; y 44.500 a 97.

Idem id., Santander-Bilbao, 1895, pesetas 7.500 a 74'75.

Idem id., id., 1902, pesetas 7.500 a 74'10.

Idem id., id., del 5 por 100, pesetas 5.000 a 87.

Idem id., Almansa a Valencia, pesetas 25.500 a 76'40.

Idem id., Cabezon-Llanes, pesetas 8.000 a 74'50.

Idem id., Norte, primera hipoteca, pesetas 24.000 a 64'25.

Idem id., M. Z. A., serie E, pesetas 7.500 a 76'50.

Idem id., id., serie F, pesetas 5.000 a 86.

Idem id., Valladolid-Ariza, pesetas 40.500 a 94.

Idem id., Barcelona-Alsasua, pesetas 45.000 a 84.

En fondos públicos se han negociado: pesetas 189.400 en la Deuda perpetua interior; pesetas 109.000 en la Deuda amortizable del 5 por 100; pesetas 47.500 en cédulas de la Caja de Emisiones; pesetas 32.500 en cédulas al 5 por 100; y pesetas 316.500 en obligaciones del Tesoro.

JUAN DE MIERA

LA ACTUALIDAD PINTORESCA

Almela siente mucho no poder ser navarro

Durante todo el día de ayer la actualidad fué el "match" sensacional de boxeo que debió celebrarse por la noche entre dos conocidos "amateurs" santanderinos y dos reputados profesionales madrileños.

Los santanderinos eran Rodrigo Campos y Juan Félix Colomer, y los madrileños, Salvador Almela y Agustín Cano.

Era tanto el interés que despertaban estos encuentros, que desde primera hora de la tarde las localidades estaban agotadas y hasta se habían concertado numerosas apuestas. Sin embargo, hubo de suspenderse el espectáculo por que a última hora Agustín Cano no pudo venir. El encuentro se aplaza hasta el sábado próximo.

El que llegó en el tren correo fué Salvador Almela, uno de los hombres más populares y más pintorescos de España. Es profesional de la lucha libre, de greco-romana, picador de toros acreditado, profesor de gimnasia y actor en los ratos de ocio.

Su carrera dramática no es muy considerable, pero ha tenido momentos de extraordinaria brillantez. Trabajaba en los teatros de Madrid la compañía de Virginia Fábregas y tenía que representar una obra en que debía actuar había de ser llevada en brazos a lo largo de toda la escena a presencia del primer actor. Ningún cómico se sentía con fuerzas para soportar aquella deliciosa carga. Entonces se pensó en Almela, cuyos brazos de hierro eran una sólida garantía de éxito.

Y Almela cumplió su cometido satisfactoriamente. La cultura física, en marriage estrecho con la cultura esencial, triunfó aquel día plenamente.

Almela, picador de la cuadrilla de Rafael el Gallo Almela, uno de los ases del ring, Almela, hombre serio, formal y simpático, en la vida social, es un conjunto interesantísimo de diversas aptitudes que atrae mercedamente la atención pública.

Como si todo eso no fuera bastante, alguien se empeñó en que Almela fuese también navarro. Y así se anunció públicamente en los carteles. Ni cortos ni perezosos los dignos miembros de la Colonia navarra, acudieron en masa a recibirle.

A la cabeza de la comisión estaba el señor barón de Beorlegui. Almela veía con asombro cómo todos aquellos dignos herederos de Iñigo Arista iban abrazándole emocionados.

—Suponemos que usted dejará bien puesto el pabellón de Navarra,—le decían.

—Si ustedes se empeñan... respondía el luchador, sin hacerse cargo de la situación.

—Y mañana,—añadió el señor Barón,—le obsequiaremos con un banquete. Usted es un navarro de los que vienen pegando...

Entonces comprendió Almela. Se le tomaba por un navarro. Y, según declaró avergonzado a un amigo, no ha estado en Pamplona más que dos veces, en las ferias de San Fermín, y vestido de picador. Así lo hubiera declarado lealmente desde el primer momento a los entusiastas comisionados, pero no se atrevió. ¡Eran tan amables y tan simpáticos! ¿Cómo confesables que era de Valencia sin destruir tantas ilusiones fundamentadas en el más sano regionalismo?

Afortunadamente, el banquete con que pensaban obsequiarle sus presuntos paisanos no podrá tener lugar por que Almela marcha a San Sebastián hoy a primeras horas de la mañana.

De celebrarse ese banquete, Almela, a la hora de los brindis, hubiera tenido que declarar que agradecía doblemente el homenaje de los navarros, porque él no lo era. No era culpa suya y lo sentía mucho. Pero esas cosas, después que ocurren, ya no tienen remedio.

Consuélense los navarros, y especialmente nuestro querido amigo el barón de Beorlegui: si se les frustra el paisanaje de Almela, les queda el de Sarasate. Y algo es algo.

PICK.

Ricardo Pelayo Guilarte

Médico especialista en enfermedades de los niños

CONSULTA DE OCHO A UNA

Atarazanas, 10, 2.º, decha.—Teléf. 656

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES—Teléf. 755 R 223

EL SEÑOR

D. NICOLÁS PINTADO BARAÑANO

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER

a los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENEDICION APOSTOLICA

R. I. P.

La Alianza Musical

Ruega a sus socios y amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Magallanes, número 14, primero, al sitio de costumbre, y a los fuerales que, por su eterno descanso se celebrarán mañana lunes, a las nueve en la parroquia de San Francisco; favores por los que quedarán agradecidos.

La misa de alma será mañana lunes, a las ocho, en la parroquia antes citada.

Santander 18 de noviembre de 1923.

Funeraria de G. San Martín, Alameda 1.º 20 y 22. Tel. 481 Servicio permanente

DE MÚSICA

Una delegación de la Ibérica Musical

Seguramente que el pueblo español, donde se celebran menos conciertos, es el nuestro. Y los responsables de esta penuria musical en que vivimos somos los mismos músicos que no hacemos nada por remediarlo.

Con razón dicen que entre músicos nunca hay armonía. Siempre que se ha pretendido formar en Santander alguna agrupación artística elevada han surgido comentarios, discusiones, críticas, envidias, dimes y diretes, y todo se ha hecho pedazos.

Así se explica que no tengamos Sociedad Filarmónica, ni Conservatorio, que lo tienen ya todas las provincias españolas importantes.

Ahora parece que algunas personas de buena voluntad quieren sacudir nuestra apatía tradicional y han fundado una delegación de la Sociedad Ibérica Musical, recientemente constituida en Madrid.

El nombramiento de delegado no ha podido ser más acertado. Es el distinguido y respetable caballero don Francisco Cumiá, harto conocido como competensísimo profesor de canto, de cuya academia han salido artistas notables que recorren en triunfo los principales escenarios.

Sabemos que el señor Cumiá ha presentado ya al señor gobernador el Reglamento de la nueva Sociedad y que ha sido aprobado.

Dentro de breves días se publicarán en la prensa los detalles de cuotas, conciertos, socios, etc.

Los primeros pasos ya están dados. Ahora falta que el público responda y que todos los músicos, aficionados y profesionales, prestemos nuestro apoyo moral y material a esta hermosa iniciativa.

ANTONIO GOROSTIAGA.

De Eugenio D'Ors a José María Cossío

Eugenio D'Ors, el maravilloso estilista de los "Glosarios", comenta en el último número de "A B C" una de las "Indicaciones" que nuestro querido amigo José María Cossío publica en LA ATALAYA. He aquí lo que dice el admirado autor de "La bien plantada".

A D. JOSE MARIA COSSIO.—Sobre una glosa relativa a las virtudes paralelas de Alfonso Reyes y de Balsamón Crivelli, al redactar simultáneamente González y Marino, cita con elegante oportunidad José María Cossío, en una nota muy penetrante publicada en LA ATALAYA, de Santander, aquellos versos áureos de Lope de Vega, por donde se ve cómo la ejecución "pictórica" de las imágenes del marino era ya claramente sentida entre sus contemporáneos:

"Dos cosas despertaron mis antojos, extranjeras, no al alma, a los sentidos; Marino, gran pintor de los oídos, y Rubens, gran poeta de los ojos."

Marino, con Góngora, y luego los fakistas ingleses, iniciaba, con esta "pintura de los oídos", una corriente en la literatura moderna, que en realidad, ha continuado hasta los Góngoristas. Iniciaban lo que, a partir de estos últimos, ha podido llamarse (y ya, dentro del Novecentos, con cierto desdén) "el estilo artista..." Esta corriente no es muy pura.

Pero no porque su impureza derive necesariamente del hecho de una influencia recíproca y demasiado estrecha entre las varias artes. Tal vez en la cuestión no estaría yo completamente de acuerdo con Cossío. Que al ver a la poesía y a la prosa muy modernas desear la adquisición para sí mismas de las cualidades propias de la pintura, no advina tras el deseo otra cosa que un perecerse por-ganar las de la escultura y arquitectura; tal vez, más escuetamente, "las del puro diseño".

Un escritor verdaderamente de hoy procura que su estilo no brille ni tampoco se irise en demasía. Lo procura por la misma causa que su hermano el pintor vuelve a dibujar con la seca y agriada mordacidad del lápiz-plomo, de mejor gana que con la grasa carbonaria escogográfica y tenebrosa del lápiz-Paris.

LA SITUACION POLITICA ACTUAL

Aspiraciones de los propietarios

EL CENTRO REFORMISTA

MADRID.—Ha celebrado junta general el Centro Instructivo Reformista, del distrito de la Inclusa, nombrando nueva Junta.

Se concedieron las presidencias de honor a don José María Pedregal y a don Luis Zulueta, y la presidencia efectiva a don Tomás Pérez Toledo.

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El almirante marqués de Magaz concurrió a primera hora a la Presidencia, donde despachó con varios miembros del Directorio. También conferenció con los encargados del despacho de los ministerios del Trabajo, Instrucción y Gracia y Justicia. Luego recibió al encargado de Negocios de la Embajada italiana.

El subsecretario de Estado estuvo en la Presidencia conferenciando con varios generales del Directorio.

El general Dabán dió cuenta al presidente interino de la entrevista celebrada entre el gobernador civil señor duque de Tetián y la comisión organizadora del somatén de la primera región.

El general Dabán se congratuló del entusiasmo con que han trabajado en la organización del somatén las seis provincias que constituyen la primera región.

Han quedado constituidas las Comisiones directivas. También han sido designados los cabos y subcabos, cuyos nombramientos deberán ser sometidos a la sanción del capitán general.

Solo resta organizar los grandes núcleos que se han inscrito para formar parte de dicha institución. Se considera un éxito el resultado obtenido en la organización del somatén en esta región, tanto por el número, como por la calidad de las inscripciones.

VISITA DE INSPECCION

MADRID.—El general Martínez Anido giró esta mañana una visita de inspección al Manicomio de Leganés.

EL COMERCIO ESPAÑOL EN ULTRAMAR

MADRID.—Bajo la presidencia del encargado del despacho del ministerio del Trabajo, se reunió hoy el Comité ejecutivo del Comercio español en Ultramar.

Se procedió a la elección de la Comisión permanente, que queda integrada por el presidente del Instituto del Comercio e Industria, representante del Consejo Supremo de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, una comisión de la Junta de Protección a la Industria Nacional y representantes de otros organismos.

La Junta se informó de la labor realizada por el anterior Gobierno para llevar a la práctica la celebración del último Congreso del Comercio español en Ultramar.

ROMANONES AL CAMPO

MADRID.—El conde de Romanones salió hoy para su finca de los Santos. Regresará el lunes.

EN LA PRESIDENCIA.—DESFILE DE VISITAS

MADRID.—El marqués de Magaz se dedicó desde muy temprano a despachar con los vocales del Directorio y con los encargados de los ministerios de Hacienda, Guerra y Gracia y Justicia.

En la Presidencia estuvo el marqués de Casamarcha para despedirse del marqués de Magaz.

El embajador de Italia estuvo en la Presidencia, visitando al presidente interino.

También estuvo en la Presidencia despachando con el general Magaz, el general Martínez Anido.

Una comisión de fabricantes estuvo en la Presidencia conferenciando con los generales Morales, Selión y Ruiz del Portal.

Una comisión de maestros de Primera Enseñanza visitó a varios vocales del Directorio.

Una comisión de industriales ha solicitado del Directorio que se modifique la ley del Timbre, en lo que se refiere a los envases y paquetes.

Otras muchas personas y comisiones visitaron hoy al marqués de Magaz con motivo de haberse concedido audiencia pública por ser sábado.

Una comisión de la Cámara de la Propiedad estuvo en la Presidencia, pero al salir no hizo manifestación alguna.

Se supone que esta comisión expuso al presidente interino las modificaciones que los propietarios urbanos desean que se introduzcan en el régimen de los alquileres.

El alcalde de Yecla (Murcia) entregó un escrito al presidente del Directorio, exponiéndole la situación irregular por que atraviesa aquel Ayuntamiento y pidiendo que se le sustituya en el cargo.

Después de las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, despachando con el subsecretario de Hacienda y con el encargado del ministerio de Hacienda.

Los representantes de las Cámaras de la Propiedad estuvieron en la Presidencia para dar cuenta al marqués de Magaz de las conclusiones aprobadas en la asamblea de la Propiedad Urbana celebrada recientemente en París, tratando también del proyecto de incautarse de las fincas prestadas por los inquilinos para responder del pago de los alquileres.

También estuvo en la Presidencia una comisión de labriegos de la Sierra de Albarraín para solicitar la construcción de carreteras que establezcan la comunicación entre varios pueblos de aquella zona.

Una comisión de maquinistas y fogoneros de la Compañía del Norte, en representación de quince mil compañeros, conferenciaron con el gen-

ral Mayardía acerca de las aspiraciones de los ferroviarios.

Una comisión de acreedores de la Ciudad Lineal estuvo en la Presidencia, manifestando al marqués de Magaz que aun no se ha resuelto el expediente de la suspensión de pagos de la Sociedad Constructora.

La Junta organizadora de viajes económicos españoles, estuvo en la Presidencia tratando del tema de conexión con el departamento de Trabajo.

La Cámara de la Propiedad Urbana propuso al Directorio la incautación de las fincas prestadas por los inquilinos para responder de los alquileres para construir con ellas un Banco de Crédito de la Propiedad para el fomento de las construcciones.

Una comisión de fabricantes de industrias eléctricas visitó en la Presidencia al marqués de Magaz para pedirle que se persiga el contrabando de esos artículos y la ocultación de lo importado.

Solicitaron la preferencia de los productos nacionales y para todas las adquisiciones que se hagan con destino al Estado, sobre todo cuando se hagan por gestión directa.

Una comisión de aspirantes al ingreso en el Cuerpo de Policía visitó al presidente interino del Directorio, solicitando que se les permita actuar en los ejercicios de ingreso a los aspirantes menores de edad, reservándose las plazas hasta que puedan desempeñarlas.

Una comisión de radiotelegrafistas de la Escuela Central solicitó el apoyo del Directorio para que se les dé preferencia para desempeñar puestos en las Empresas que tienen relación con el Estado.

Los aparejadores de obras han pedido hoy al presidente interino del Directorio que se cumpla la ley en cuanto se relaciona con los titulares, evitando el intrusismo.

El Patriarca de las Indias visitó hoy al contralmirante Magaz.

Una comisión de ayudantes de minas visitó hoy al general Magaz, en representación del Cuerpo y del de ayudantes de industriales, exponiendo primero al presidente interino del Directorio y después al coronel Novillas, la situación en que se encuentran los ayudantes que pertenecen a ambos Cuerpos.

Hicieron entrega de un escrito en el que exponen la falta de libertad en que se encuentran los patronos para elegir los directores técnicos de sus industrias por la actuación del Consejo minero, formado por ingenieros, e cual, al redactar el Reglamento, ha cercenado los derechos de los ayudantes.

Afirmar que hay ingenieros que desean Madrid dirigen ocho o diez minas.

Piden que se haga una inspección por el Instituto de Reformas Sociales con un Comité integrado por dos ingenieros, dos ayudantes y dos obreros.

Una comisión de diputados provinciales mauristas presentó al Directorio un estatuto de organización provincial, inspirado en el proyecto de Administración local del señor Maura.

LOS DELEGADOS GOBIERNATIVOS

MADRID.—Dice un periódico de esta noche que está ya cubiertas las plazas de delegados gubernativos y que ya han salido varios jefes y oficiales a hacerse cargo de sus nuevos destinos.

LAS PROPUESTAS DE ASCENSO

MADRID.—Hoy se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina, examinando varias propuestas de ascenso, entre ellas una del general Castro Gil-roma.

LAS CASAS BARATAS

MADRID.—Se ha publicado una Real orden prorrogando hasta el día 25 del corriente el plazo para la información escrita para la modificación del Reglamento de casas baratas.

SANCHEZ GUERRA, INDISPUESTO

MADRID.—Guarda cama, a consecuencia de un fuerte resfriado, el ex-presidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra.

GOBIERNO CIVIL

Al recibirnos anoche el señor gobernador, nos manifestó que se había hecho cargo de la indicación hecha en "El Cantábrico" de ayer respecto a los subarrendados de fincas.

El problema, en efecto, es de gran importancia, por lo que influye en el capital de la vivienda, que en esta capital se siente con más intensidad que en otras, y aunque en principio se han merecido juicio favorable las medidas adoptadas por el gobernador civil de Barcelona, se propone estudiar el problema detenidamente, pero con toda urgencia, para ver lo que es posible hacer en ese asunto.

Nos dijo también que merced a las gestiones que había realizado había conseguido se ponga al día de la Propiedad con los obreros melaburgales que existen entre los propietarios y los obreros de la fábrica de los Señores Corcho e Hijos.

Por resolución fecha de ayer y en virtud de expediente, ha sido declarada la incapacidad para ejercer el cargo de concejal y alcalde del que era del Ayuntamiento de Herreñas, don Demetrio Ruiz, por desempeñar como maestro funciones públicas retribuidas, caso comprendido en el artículo 43 de la ley municipal.

Enfermedades de los niños

Rafael Estrafí

MÉDICO DE LA "CIUDAD DE LEON"

Calle II, 6, 3.º.—Con consulta de 11 a 1

TELÉFONO 139

ANIS UDALLA COÑAC

Siguen triunfando sobre todos sus similares, habiendo obtenido en la Exposición de Roma GRAN PREMIO DE HONOR, GRAN COPA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO PROBADOS Y SABREIS LO QUE ES BUENO

Baldomero Landa (Sucesor) - Udalla (Santander)

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas. Pídale en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpeta", Escalerillas del Puente.

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en LA CARPETA, escaleras del Puente.

Forasteros Para artículos con RECUERDO, LA MAR, Atarazanas, 1.

Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano, de ocasión. Consiste de 16 tomos. En esta Administración informarán.

Terrenos Se venden, en buenas condiciones, de 30 a 40 carros de tierra en el Sardinero, frente a los Campos de Sport. Informarán en la carpeta LA CARPETA.

Tenedor de libros, conociendo los demás trabajos de escritorio, se ofrece. Modestas pretensiones. Blanca 33, segundo, informan.

Alquiler de encerados para tapar mercancías en los muelles y vagones ferrocarril. Gerardo González almacén, calle Madrid, número 3. Teléfono 9-18, Santander.

Oficial relojero completo se necesita. Relojería SAN JUAN, San Francisco, número 22.

Fumad papel Imperial Inmejorable y económico. El libro contiene 90 hojas. Se vende en todos los estancos.

Agencia de Quinifas, matriculada, de don José M. de Lara. Horta eza, 7. Madrid. Delegado Ramón Ezeito Fontecilla, Taberos, número 6, primer, Santander.

Taquigrafía Se dan lecciones. Razón: LA ATALAYA.

Se vende coche Citroën, a toda prueba. Informes Muelle, 35, portería.

Papel viejo Administración de este periódico.

Vapores correos españoles DE LA Compañía Transatlántica

Linea a la Argentina

En la segunda quincena de noviembre, salvo contingencias, saldrá de Santander el vapor auxiliar, para trasbordar en Cádiz al **INFANTA ISABEL DE BORBON** admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, 425 pesetas, más 700 de impuestos. Total, 1125 pesetas.

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de noviembre, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el nuevo y magnífico vapor **ALFONSO XIII** SU CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz, y con trasbordo en Habana, pasaje y carga, con conocimiento directo para Santiago de Cuba.

La expedición del 19 de diciembre próximo será efectuada por el igualmente nuevo y magnífico vapor **CRISTOBAL COLON** que continuarán saliendo de este puerto el 19 de cada mes alternativamente.

Linea de Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor "ISLA DE PANAY" saldrá de La Coruña el día 3 de diciembre para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el día 7 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el día 13 de dicho mes para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJO de Angel Pérez y C.º, paseo de Pereda, 36. Teléfono 63. Dirección telegráfica y telefónica: Gelpérez.

RENAULT

6 C. V. 3 asientos
Torpedo 13.100 francos
Conducción interior 14.900 "
Cabriolet 15.400 "
10 C. V. 6 asientos, frenos en las 4 ruedas
Torpedo 20.800 francos
Coupé 26.300 "
Ocasión
Citroën, 2 asientos 4.500 pesetas
AGENCIA GARAGE VALLINA Y C.º

MUEBLES

Vende más barato que nadie. Alameda Primera, 26, Casa Maté, Teléfono 424.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

HABANA Y VERACRUZ

Salidas fijas el 22 de cada mes

ESPAÑE, el 22 de noviembre.
FLANDRE, el 6 de diciembre.
CUBA, el 22 de diciembre.
ESPAÑE, el 6 de enero de 1924.
FLANDRE, el 22 de enero de 1924.
CUBA, el 6 de febrero de 1924.
ESPAÑE, el 22 de febrero de 1924.
CUBA, el 6 de marzo de 1924.
LAFAYETTE, el 6 de abril de 1924.
CUBA, el 6 de mayo de 1924.
ESPAÑE, el 22 de mayo de 1924.
FLANDRE, el 17 de junio de 1924 (para Habana solamente).
CUBA, el 22 de junio de 1924.
FLANDRE, el 22 de julio de 1924.
ESPAÑE, el 22 de agosto de 1924.
CUBA, el 6 de septiembre de 1924.
FLANDRE, el 22 de septiembre de 1924.
ESPAÑE, el 6 de octubre de 1924.
CUBA, el 22 de octubre de 1924.
LAFAYETTE, el 7 de noviembre de 1924.
ESPAÑE, el 22 de noviembre de 1924.
CUBA, el 6 de diciembre de 1924.
LAFAYETTE, el 22 de diciembre de 1924.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 26, bajo. Teléfono número 52.

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Velez prematura y demás enfermedades originadas por la arteriosclerosis o hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Santander: Sres. Pérez del Molino y C.º, Pl. de las Escuelas y Wad-Ras, 1 y 3, y principales farmacias de España y Portugal.

ANIS ARAGON

DIPLOMA DE HONOR DE ORO

EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA 1922



DIPLOMA DE GRAN PREMIO

EXPOSICION INTERNACIONAL DE MILAN 1922

FABRICANTE: M. LALANA - TARDIENTA

GRAN COPA DE HONOR EXPOSICION INTERNACIONAL DE AMBERES - 1923

Depositarlo exclusivo en la provincia L. DE LA CONCHA Almacén de vinos y licores RENEDE - Santander

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la carne sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo y durezas es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías. 1.º DEPOSITOS EN SANTANDER, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Al por mayor: Señores Martín y Durán, de Madrid, y Vicente Ferrer y Compañía, de Barcelona.—Los prospectos indican el modo fácil de usarla.—Precio 5'50 pesetas.

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESSES DE DOS Y TRES HELICES

Servicio del Canal de Panamá

Salidas mensuales de SANTANDER para HABANA, COLON, PANAMA y puertos de PERU y CHILE.

El día 25 de noviembre, el magnífico vapor correo

ORCOMA

admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA HABANA.

En 1.ª clase, ptas.	1.594'50	INCLUIDO IMPUESTOS
En 2.ª " "	959'50	
En 3.ª " "	539'50	

Las siguientes salidas las efectuarán:

Día 23 de diciembre, vapor ORITA

Día 27 de enero, vapor OROYA

Rebajas a familias, sacerdotales, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados, para los servicios de primera, segunda y tercera clases, de camareros y cocineros españoles, que servirán la comida al estilo español. Llevan también médico español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, amplios comedores y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander, SEÑORES DE BASTERRECHEA, paseo de Pereda, 9. Teléfono n.º 41.

LIQUIDACION

de paños a 12, 15, 20, 25 y 30 pesetas el corte de traje.

SOLO POR OCHO DIAS

Se liquidan trajes con un 50 por 100 de rebaja sobre el precio de fábrica.

CERVANTES, 7, BAJO

Se vende un carro valenciano montado en muelles, con caballo y un macho bureño.

Línea de Pinillos

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Viaje rápido de Santander a Habana y Santiago de Cuba

El día 17 de diciembre, fijo, saldrá de este puerto el magnífico vapor español

CADIZ

admitiendo pasajeros de lujo, individual, primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera o dinaria para

HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

PRECIO DEL PASAJE:

	Para Habana Convencionales.	Para Santiago de Cuba Convencionales.
Lujo (con camas)		
Primera (individuales).	Pesetas 1.800.	Pesetas 1.900.
Primera	" 1.350.	" 1.450.
Segunda	" 1.100.	" 1.200.
Segunda económica	" 850.	" 950.
Tercera preferente	" 800.	" 900.
Tercera ordinaria	" 500.	" 550.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes AGUSTIN G. TREVILLA Y FERNANDO GARCIA Calderón, 17. 1.º - Santander TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS "TREVIGAR"

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUNCION, CLOROSIS CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES de Santander para HABANA, VERACRUZ y TRAMPICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

24 de noviembre, vapor HOLSATIA, 26 de diciembre, vapor TOLEDO.

Admite carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios, Carlos Hoppe y Compañía

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor. — Menudo para fraguas. — Aglomerados. — Coke para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJO de Angel Pérez y Compañía, Góñiz y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Artículos exclusivamente ingleses
CASA GIRIBET
 ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11 - SANTANDER

DE MARRUECOS DE TODAS PARTES
 (POR TELEFONO)

ERECION DE UN MAUSOLEO
 MELILLA.—La Junta administrativa de Nador ha acordado la erección de un mausoleo en el que serán depositados los restos de todas las víctimas de los sucesos de julio habidas en esta población y cuyas sepulturas se hallan hoy diseminadas.

CORONEL ENFERMO
 MELILLA.—Se encuentra enfermo en el fuerte de María Cristina el coronel don Silverio Araujo, que, como se sabe, estuvo prisionero de Abd-el-Krim y al ser rescatado ingresó en prisiones militares para responder de la causa que se le sigue con motivo de los sucesos de julio de 1921.

EL PEÑÓN DE ALHUCEMAS
 MELILLA.—Procedentes de Alhucemas han regresado a esta plaza los ingenieros y los dos buzos que fueron a realizar los trabajos de reforma del muelle de La Pulpera.

Han sido voladas con dinamita grandes piedras con objeto de aumentar el calado, a fin de que puedan entrar en la bahía buques de más de cien toneladas.

También se ha horadado la muralla, a fin de que los soldados puedan salir sin exponerse a ser blanco de los disparos de los moros.

Quando se estaba celebrando el banquete en honor del coronel Monasterio por el feliz término de las obras, se recibieron noticias de que el teniente de Artillería señor Díaz Montero había sido arrastrado por el mar.

Desde hace unos días los indígenas regresan a sus casas, que habían sido arrasadas por nuestras tropas. Los moros se dedican a las labores agrícolas y al pastoreo del ganado.

Desde la semana pasada no se ha oído ningún disparo.

COMUNICADO OFICIAL
 MADRID.—En el ministerio de Guerra han facilitado el siguiente parte oficial:

"Zona oriental."—Hoy se efectuó un convoy de víveres, agua y material de fortificación a las posiciones de Tiz Azza, protegido por automóviles blindados y una compañía del regimiento de Alava.

Ayer ingresó en la enfermería el Dr. Luis de Garelano Paulin Urbea Albedia con una herida de pronóstico menos grave, producida por la explosión de un cartucho de mortero.

Desde Alhucemas se ha visto a los indígenas dedicados a las faenas de campo.

Hoy han salido de Quebandi dos columnas, una compuesta del batallón de Asia y otra por el de Melilla, para efectuar el relevo de las posiciones de Azdir Azuz, Sidi Mesaud y Tifarautin.

Las escuadrillas de servicio de aviación bombardearon las guardias de Yebel Udia y poblados de Annual, arrojando treinta y cuatro bombas de tritita.

La escuadrilla de hidroaviones bombardeó el terreno comprendido entre Mehayast y el mar, arrojando diecinueve bombas.

Zona occidental.—Sin novedad.

Sección marítima
 Movimiento de buques

Entrados:
 "Meijer", de Bilbao, con carga general.
 "Ella", de Bilbao, con carga general.
 "Gijón", de Ribadeo, con ganado.
 "Eros", de Bilbao, con carga general.

"Morna", de Coruña, en lastre.
 "Cabo Blanco", de Gijón, con carga general.
 "Pitas", de Tapia, con madera.
 "Cabo Villano", de Bilbao, con carga general.

Despachados:
 "Cabo Villano", para Gijón, con carga general.
 "Cabo Blanco", para Bilbao, con carga general.
 "Ella", para Requejada, con carga general.
 "Strabo", para Gijón, con carga general.
 "Elena", para Gijón, en lastre.
 "Gijón", para Bilbao, con ganado.
 "Oroño", para Gijón, en lastre.
 "Morna", para Glasgow, con mineral.
 "Eros", para Gijón, con carga general.

La Junta provincial de Pesca celebrará sesión en la Comandancia de Marina el día 21 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar de la elección del representante del segundo grupo de las Juntas provinciales de Pesca en la Junta consultiva de la Dirección general de Navegación y Pesca.

J. Gómez-Depollos de cemento para grandes capacidades.—Vía Cornelia, 1

Espectáculos
TEATRO PENEDA
 Compañía Caballé.
 A las cuatro de la tarde: «La Montería».
 A las seis y media de la tarde: «El sexo débil» y «El pájaro azul».
 A las diez y cuarto de la noche: «La Alegría de la Huerta» y «Los cadetes de la Reina».

SALA NARBON
 (Sociedad Anónima de Espectáculos)
 Hoy, domingo, a las cinco y a las siete y cuarto: «Yerbabuena» (cuatro actos). Sobria creación de Vivian Martín.
 «Las Llaves de la Redención» (cuatro actos). Reprise, por Enid Bennet.
 Mañana, lunes: Dorothy Dalton en «Cartas de amor» y «Hareid, comediante».

PABELLON NARBON
 (Sociedad Anónima de Espectáculos)
 Hoy, domingo, desde las tres: «Las Llaves de la Redención».
 «Sandalio y la ley seca». (Gran éxito de risa).

FRONTON SANTANDER
 Gran partido de pelota para hoy, domingo a las diez y media de la noche, por afamados pelotaris vizcainos.

DE TODAS PARTES
 (POR TELEFONO)

HUNDIMIENTO DE UNA CASA
 GORUBA.—En el pueblo de Oszar se hundió una casa, sepultando a una mujer y cuatro niños que habitaban en ella.

Los cadáveres no han podido ser aún extraídos.

UN INCENDIO
 VALLADOLID.—En el pueblo de Viana del Sego se declaró un incendio en una fábrica de metales y envases de hojalata.

El fuego alcanzó desde los primeros momentos grandes proporciones. Desde la capital se envió material de incendios, pero a causa de la falta de agua no pudo funcionar.

La fábrica quedó destruida y el dueño y sus familiares tuvieron que ponerse a salvo desnudos.

AUTO ARROLLADO POR EL TREN
 SALLUCAR.—El tren de la costa arrolló en el paso a nivel a un automóvil ocupado por dos aristócratas.

Ambos sufrieron graves heridas y el chófer resultó muerto.

FUNESTO DESENLAJE
 BARCELONA.—En el Hospital Clínico ha fallecido la niña Manuela Ruiz González a consecuencia de las lesiones que sufrió al ser atropellada por un automóvil.

El conductor está en la cárcel.

LADRON E INCENDIARIO
 BARCELONA.—Ha sido detenido un sujeto llamado Pablo Salvador, el cual llevaba en un saco varios objetos que había robado.

El detenido confesó que después de cometido el robo arrojó una cerilla sobre unas cajas, que comenzaron a arder.

El fuego pudo ser sofocado.

INTENTO DE SUICIDIO
 ZARAGOZA.—Un guardia municipal sorprendió a una mujer de singular belleza en el momento en que se disponía a arrojarse al canal. Se llama Juana Alvarez.

El guardia observó que la mujer, que se hallaba sentada en un banco, había escrito con una pluma stilográfica dos cartas. Después se santiguó y con decisión marchó hacia el muelle. Cuando iba a arrojarse al agua fue sujeta por el guardia. La feliz mujer relató una impresionante tragedia. Es madre de una niña de cinco años. Las cartas iban dirigidas una al juez y otra al esposo de aquélla, que se encuentra en Africa.

En vista de la frecuencia con que repiten los suicidios o tentativas de suicidios de mujeres en el canal, las autoridades han dado órdenes para que se redoble la vigilancia.

PROCESOS Y SUSPENSIONES
 SEVILLA.—Han sido encarcelados exaltado, el depositario y dos empleados del Ayuntamiento de Casariches, por uso indevido de fondos.

En Cazalla han sido procesados cinco excocejales y cuatro empleados, por negligencia.

CASSELLON—A consecuencia de una visita de inspección practicada en el Ayuntamiento de Torres Blancas, ha sido procesado el exalcalde don Augusto Ciscar.

VALLADOLID—De orden gubernativa, han sido castigados con un mes de suspensión de empleo y sueldo el jefe, los subefijos y los cabos de la Guardia municipal de esta ciudad.

HALLAZGO DE UN CADÁVER
 MADRID.—Frente a la casa número 48 del paseo de las Delicias fue hallado esta madrugada el cadáver de un hombre. Reconocido por un médico, éste dictaminó que la muerte debió ser natural y producida a consecuencia de un ataque cardíaco.

Sin duda el finado al sufrir el ataque quedó en el suelo durante algún tiempo sin que nadie le prestara auxilio y el frío agravó su estado, ocasionándole la muerte.

ECHAGUE INDISPUESTO
 BILBAO.—El general Echague se encuentra indispueto.

J. Gómez.—Mármol comprimido, baños, fregaderos.—Vía Cornelia, 1

TRIBUNALES
CAUSA POR HOMICIDIO
 Anteayer se constituyó el Tribunal de Derecho para ver y fallar la causa instruida en el Juzgado de Castro Urdiales, seguida contra José Díez Domínguez por muerte de Simón Hernández.

Según las conclusiones del abogado fiscal señor Ogando, el día 30 de julio de 1922 el sumariado tuvo una discusión, cuando se hallaba jugando al fútbol en el establecimiento que Leopoldo Muer-ti tiene en el pueblo de Setares, con su vecino Simón Hernández, y una vez separados y expulsados del establecimiento por su dueño y encontrándose ambos en la calle, el José inflirió varias navajadas al Simón, que le causaron la muerte a los veinte días.

Por estos hechos solicitó el representante de la ley que se impusiera al procesado la pena de doce años y un día de reclusión temporal, así como que abonase 5.000 pesetas a los herederos del interfecto.

La defensa, a cargo del señor Zorri-lla, abogó por la libre absolución de su representado, fundándola en la legítima defensa.

Practicadas las pruebas propuestas para el acto del juicio, éste quedó concluso para sentencia.

SENTENCIA
 En la causa seguida a Gerardo Santa-María Méndez, por robo, instruida en el Juzgado de Torrelavega, se ha dictado sentencia, condenándole a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional e indemnización de 30 pesetas a los perjudicados.

Royalty
 Gran café restaurant - Hotel
DE JULIAN GUTIERREZ
 Calefacción. Cuartos de baño. Aconsejar. Especialidad en bodas, banquetes, etc.
 Plato del día: Paella a la valenciana

NOTAS PALATINAS

Los de Alcántara de guardia
 (POR TELEFONO)

MADRID.—Al verificarse hoy el relevo de los jinetes de Alcántara que estuvieron de guardia en Palacio, el público que presenció el relevo los aplaudió.

El príncipe de Asturias y los infantes, que presenciaron el relevo desde uno de los balcones que dan a la plaza de la Armería, fueron aclamados por el público.

BOLSAS

DE MADRID		Día 16 Día 17	
Interior F.	70 10	70 10	70 10
" Exterior F.	70 15	70 15	70 15
" D.	7 25	7 25	7 25
" C.	70 20	70 20	70 20
" B.	70 20	70 20	70 20
" A.	7 25	7 25	7 25
" G. H.	70 20	70 20	70 20
Interior (partida) ..	84 20	84 20	84 20
Amortizable 1920 F.	01 01	94 3	01 01
" " " " " " " " " "	00 00	94 60	00 00
" " " " " " " " " "	01 01	94 75	01 01
" " " " " " " " " "	95 70	95 70	95 70
" " " " " " " " " "	95 00	95 00	95 00
" " " " " " " " " "	94 50	95 00	94 50
" " " " " " " " " "	94 25	94 50	94 25
" " " " " " " " " "	101 95	101 85	101 95
" " " " " " " " " "	101 4	101 45	101 4
" " " " " " " " " "	000 0	100 10	000 0
RENTAS			
Banco Hipotecario 4 % ..	90 00	90 00	90 00
" " " " " " " " " "	99 10	99 10	99 10
" " " " " " " " " "	69 50	69 50	69 50
ACCIONES			
Banco de España	584 00	584 00	584 00
" Hispano Americano ..	000 00	000 00	000 00
" Español de Crédito ..	153 00	153 00	153 00
" Español del Río de la Plata	20 00	199 10	20 00
" Central	00 00	0 10	00 00
" Tabacos	138 00	238 00	138 00
" Azucareras (preferentes) ..	00 00	00 00	00 00
" Com. (ordinarias)	00 00	53 75	00 00
" " " " " " " " " "	00 00	33 10	00 00
" " " " " " " " " "	000 00	292 5	000 00
OBBLIGACIONES			
Azucareras, sin stampi- lar	0 00	00 00	0 00
" Minas del Riff	00 00	00 00	00 00
" Alcantara, 1.ª	2 5	0 285 00	2 5
" " " " " " " " " "	00 00	63 85	00 00
" " " " " " " " " "	0 00	62 90	0 00
" " " " " " " " " "	1 3	3 00 0	1 3
" " " " " " " " " "	000 00	0 10	000 00
" " " " " " " " " "	1 8	25 00 0	1 8
" " " " " " " " " "	9 50	00 00	9 50
" Hidroeléctrica Española, 6 por 100	00 00	10 00	00 00
" " " " " " " " " "	2 48	2 48	2 48
" " " " " " " " " "	40 00	40 90	40 00
" " " " " " " " " "	33 53	00 00	33 53
" " " " " " " " " "	7 75	0 10	7 75
" " " " " " " " " "	0 00	00 00	0 00
" " " " " " " " " "	3 40	32 90	3 40
" " " " " " " " " "	135 00	134 75	135 00
" " " " " " " " " "	35 45	36 00	35 45
(Del Banco de Santander).			
DE BARCELONA			
Interior (partida)	70 40	70 40	70 40
Amortizable 1920 (partida) ..	94 40	94 40	94 40
" " " " " " " " " "	94 00	94 00	94 00
" " " " " " " " " "	84 40	84 40	84 40
ACCIONES			
Tabacos de España	225 00	225 00	225 00
" " " " " " " " " "	60 65	60 65	60 65
" " " " " " " " " "	59 15	59 15	59 15
OBBLIGACIONES			
" " " " " " " " " "	64 00	64 00	64 00
" " " " " " " " " "	100 85	100 85	100 85
" " " " " " " " " "	62 65	62 65	62 65
" " " " " " " " " "	00 00	00 00	00 00
" " " " " " " " " "	100 00	100 00	100 00
" " " " " " " " " "	4 70	4 70	4 70
" " " " " " " " " "	0 00	0 00	0 00
" " " " " " " " " "	7 75	7 75	7 75
" " " " " " " " " "	135 15	135 15	135 15
" " " " " " " " " "	34 70	34 70	34 70
" " " " " " " " " "	32 90	32 90	32 90
" " " " " " " " " "	00 00	00 00	00 00
(Del Banco de Santander).			
DE BILBAO			
17 de noviembre.			
FONDOS PUBLICOS			
Interior 4 por 100 (1919), series A y B, a 1920: E, a 7:10.	100 00	100 00	100 00
Obligaciones del Tesoro (noviembre 1924), serie B, a 10:55 y 10:6.	100 00	100 00	100 00
ACCIONES			
Crédito de la Unión Minera, a 575 pesetas.	575 00	575 00	575 00
Ferrocarril de La Robla, a 440.	440 00	440 00	440 00
Hullas de Sabero y Anexas, a 160.	160 00	160 00	160 00
Unión Reineria Española, a 263.	263 00	263 00	263 00
San Carlos, a 70.	70 00	70 00	70 00
Altos Hornos, 11350 por 100 fin de diciembre: 1150, 112 y 11250.	1135 00	1135 00	1135 00
Banco Central, a 113.	113 00	113 00	113 00
ACCIONES			
Ferrocarril del Norte de España, 1.ª, a 8425; 2.ª, a 8130; del 6, a 10075.	8425 00	8425 00	8425 00
Idem Madrid, Zaragoza y Alicante, serie F, a 8615.	8615 00	8615 00	8615 00
Idem de Tudela a Bilbao, especiales, a 89.	89 00	89 00	89 00
Idem de Alsasua, 1913, a 833.	833 00	833 00	833 00
Hidroeléctrica Española, serie B, a 96 95.	96 95 00	96 95 00	96 95 00
Hispano Americana Electricidad, a 1033.	1033 00	1033 00	1033 00
Altos Hornos, del 5, a 95; del 6, a 10220.	95 00	10220 00	95 00
Ferrocarril de La Robla (bonos), a 100.	100 00	100 00	100 00
ACCIONES			
Utilización de corredores de la plaza	100 00	100 00	100 00
ACCIONES			
Banco Mercantil, pesetas 22.500 a 290.	22500 00	22500 00	22500 00
FONDOS PUBLICOS			
Deuda Interior 4 por 100, pesetas 11 500 a 70.	11500 00	11500 00	11500 00
Amortizable 5 por 100 (1917), pesetas 3. 0: 9450; (1920), pesetas 11.5 0 a 9525 y 9590.	9450 00	11500 00	9590 00
OBBLIGACIONES			
Ferrocarril de Asturias, Galicia y León, 1.ª, pesetas 210 0 a 63.	2100 00	2100 00	2100 00
Ferrocarril de Ciudad Real a Badajoz, pesetas 1450 a 97.	1450 00	1450 00	1450 00
Idem de Alsasua, 450, pesetas 15 000 a 84.	15000 00	15000 00	15000 00
Tranvías eléctricos de Nueva Montaña, pesetas 25 00 a 73.	2500 00	2500 00	2500 00
Electra de Viego, 1923, pesetas 17.500 a 88.	17500 00	17500 00	17500 00
Transatlántica Española (1920), ptas 65.000 a la par.	65000 00	65000 00	65000 00
Santander 17 de noviembre de 1923.—			

SALA NARBON
 HOY, DOMINGO
 A las cinco y a las siete y cuarto
YERBABUENA
 (Cuatro actos)
 Sobria creación de VIVIAN MARTIN
 Las Llaves de la Redención
 (Cuatro actos)
 Reprise, por ENID BENNET
 Mañana, lunes DOROTHY DALTON en
CARTAS DE AMOR
 HAROLD, C. MEDIANTE

UNA REAL ORDEN
 Melquiades Alvarez, excedente
 (POR TELEFONO)

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una Real orden concediendo la excedencia al catedrático de la Universidad de Oviedo don Melquiades Alvarez.

UNA RATIFICACION
 La denuncia contra Bastos
 (POR TELEFONO)

MADRID.—El señor March ha comparecido ante el magistrado señor Díaz de la Sala, nombrado juez especial para depurar las denuncias que aquel funcionario formuló contra el señor Bastos.

El señor March se ratificó en ellas.

BANCO DE ESPAÑA
 SANTANDER

Canje de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 15 de octubre de 1922, por las de igual fecha de 1923 a seis meses y 4 1/2 por 100.

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 15 de octubre de 1922, al 5 por 100, pueden presentarlas, bajo factura, desde luego, en las oficinas centrales del Banco y en las de las Sucursales, para su canje por las emitidas con igual fecha del corriente mes y año y al interés del 4 1/2 por 100.

Este canje se realizará con intervención de Agente de Bolsa o Corredor de Comercio (en las plazas donde no hubiere Agentes), ahorrándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial, conforme a los términos del Real decreto de emisión de estos valores.

Las personas que tengan Obligaciones de esta clase entregadas en las cajas del Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, pueden, si lo desean, efectuar el canje con la intervención de Agente, presentando al efecto los resguardos o pólizas convenientemente facturados.

De esta facultad, sin embargo, sólo podrán usar hasta el día 24 del corriente, pasado el cual, se entenderá que renuncian

Tendrá importancia para las relaciones con el Vaticano

(POR TELEFONO)

EL RECIBIMIENTO A LOS REYES EN ROMA

ROMA.—El "Correo Italiano" publica un extenso artículo con motivo de la próxima visita de los Soberanos españoles a esta capital.

También publica los retratos de don Alfonso y doña Victoria.

Dice que esta visita constituirá la "consagración de la amistad secular de los dos pueblos".

Añade que este acontecimiento es de una gran importancia por la repercusión que ha de obtener en las relaciones de las dos naciones mediterráneas.

"Italia—termina diciendo—prepara a los Soberanos españoles un caloroso y grandioso recibimiento: En el magnífico escenario de sus recuerdos históricos Roma va a recibir a los Soberanos españoles con esa majestuosa solemnidad con que se ufana en honrar y que le merece ser honrada.

Su Santidad el Papa ha dado personalmente órdenes para que el recibimiento de Sus Majestades los Reyes en el Vaticano se verifique con el más solemne ceremonial y con particular brillantez y boato.

En la Embajada de España prosiguen los trabajos de decorado, colorando a ello los mejores artistas de esta capital".

RECEPCION DE LOS REYES EN EL VATICANO

ROMA.—Se anuncia que la recepción de los Soberanos españoles por Pío XI se celebrará en el salón de los Consultorios.

Asistirán tan solo los cardenales y la corte pontificia.

EL SENADO ITALIANO Y EL VIAJE DE LOS REYES DE ESPAÑA

ROMA.—El jefe del Gobierno, señor Mussolini, anunció en el Senado la visita a los Reyes de España, dando la bienvenida, en nombre del Gobierno, a los Soberanos que mañana serán huéspedes de la capital intangible del mundo latino.

Los senadores, puestos en pie, vitorearon a los Reyes de España.

UN RADIOGRAMA

BARCELONA.—Se ha recibido un radiograma expedido a bordo del "Jaime I" a las siete de la mañana que dice así:

"Nos hallamos a la vista de las islas Baleares. El tiempo es verdaderamente espléndido. Los Reyes, en sus conversaciones particulares, se muestran muy satisfechos del viaje.

Al atardecer llegaremos frente al estrecho de Bonifacio".

LLEGADA DE LOS ESTUDIANTES ESPAÑOLES

ROMA.—Esta mañana llegó la representación de los estudiantes españoles, acompañados del catedrático señor Pérez Bueno.

En la estación fueron recibidos por un representante del ministerio de Negocios Extranjeros y comisiones de

profesores y alumnos con las respectivas banderas.

El profesor del Instituto Superior de Comercio, Becchi, pronunció un discurso en castellano, al cual contestó con un discurso en italiano el señor Pérez Bueno.

LAS RELACIONES ITALO-ESPAÑOLAS-VATICANISTAS

ROMA.—En los centros políticos se habla del viaje de los Reyes de España a Italia, suponiendo que este viaje ha de influir directamente en las relaciones italo-vaticanistas.

Se concede al viaje de los Soberanos españoles, en cuanto a este extremo, importancia transcendental.

Se cree que se buscará una fórmula para llegar a un acuerdo en este punto.

DICE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.—En los centros políticos, y los periódicos, se comenta el viaje de los Reyes de España a Italia, atribuyéndole importancia para las relaciones italo-vaticanistas.

UN RECUERDO EN EL VATICANO

ROMA.—En el Vaticano se recuerda cuando Pío IX administró la primera comunión al entonces príncipe de Asturias don Alfonso XIII, que fué acompañado por el conde de Cheste y el duque de Heredia Spínola.

LA PRENSA ALEMANA

NAUEN.—La prensa alemana concede gran importancia al viaje de los Soberanos españoles a Italia, suponiendo que tendrá gran importancia en cuanto a las relaciones hispano-italo-vaticanistas.

Añaden los periódicos alemanes que el recibimiento que dispensará el Papa a los Reyes de España no será igual al dispensado a los Soberanos belgas, a quienes el Santo Padre recibió como a particulares.

Los Monarcas españoles serán recibidos en el salón del Trono y a presencia del Colegio de cardenales y del alto personal del Vaticano.

EL PAPA EN LIBERTAD

PARIS.—Se asegura que una vez dominada la influencia del jefe del partido católico Mussolini se propone llegar a un acuerdo con el Vaticano y que en breve el Sumo Pontífice podrá atravesar libremente las calles de Roma.

LLEGADA DE LA REINA Y LAS PRINCESAS

ROMA.—La Reina Elena y las princesas han llegado a esta capital procedentes de Bari.

LOS REYES VISITARÁN LAS BALEARES

PALMA DE MALLORCA.—La noticia de que los Reyes de España, a su regreso de Roma, visitarán estas islas ha causado gran satisfacción.

Se organiza una función en el teatro Lírico, cuyos ingresos se destinan a la Cruz Roja.

Se preparan otros festejos en honor de los Reyes.

SECCION DEPORTIVA VARIAS NOTICIAS

DE BALOMPIE

Hoy en Miramar, Unión Montañesa y Real Racing

Esta tarde, a las tres en punto y a las órdenes del colgado Pepe Gómez, contendrán en el campo del paseo del Alta los dos primeros equipos, del grupo A, Unión y Real Racing.

Aunque los augurios de una gran parte de la opinión tienden a asegurar un triunfo definitivo del equipo realista, el encuentro ha despertado algún interés, pues en el terreno de Miramar, después de la lluvia de toda esta noche, difícilmente ha de poder jugarse, por lo que la superioridad que reconocemos en el Racing sobre su contrario, sufre un handicap de consideración. No obstante, confiamos en el triunfo del equipo campeón.

Este alineará a Crespo, Fernández Naveda, Montoya, Otero, Balaguer, Ileria, Irimia, Oscar, Barbosa y Julio.

La Unión ha confeccionado su once, que será el siguiente: Landa, San Cristóbal, Angulo, M. Díez, Perujo, Berasategui, Torón, Costa, Uriza, Villar y Manzanos.

Nótase en esta alineación la notable ausencia de Pepín Díez, cuyo valioso elemento y por acontecimientos que acaso tratemos en otra ocasión, ha abandonado el equipo unionista para defender, según una versión insistente, el joven y valiente once del New Racing Club. Esto se dice y nosotros repetimos... pero nada más.

En el Real Racing falta Amós, que por estar lesionado no puede alinearse.

Los encuentros del grupo B

Hoy por la mañana contendrán en el Sardinero el New Racing Club y el Real Racing Club.

Por la tarde, y en Muriedas, se verán frente a frente los rivales de aquella demarcación, F. C. Muriedas y Cultural Deportiva de Guarnizo.

En Barreda lucharán los equipos del Siempre Adelante y el Barreda Sport.

En el Astillero lo harán el Real F. C. de Santander, y el Unión Club astilleroense.

Como verán, el programa no puede ser más sugestivo y de emoción, y especialmente los encuentros disputados en Muriedas y en Astillero, que son los más importantes.

En Peñacastillo

En este pueblo se jugará esta tarde, a las tres, un partido amistoso entre el Montaña Olimpia y Monte Sport.

La selección (?) catalana

Reunido el Comité seleccionador catalán, ha publicado el siguiente equipo:

Zamora Cabedo, Garrobé Recca, Sancho, Carulla Piera, Martí, Samitier, Alcántara, Sagi.

Suplentes: Martínez Surroca, Estruch, Peláez y Pellicer.

El "jarro de agua fría" ha causado un revuelo fantástico. Muchos y buenos futbolistas combaten y censuran la determinación del Comité, que ha dejado "totalmente fuera"—pues ni para suplente le conceptúa bastante—al más popular delantero centro de España: Cros.

Se cree que el Comité regional ha actuado como directivo de la política futbolística y jamás como lo haría un Comité seleccionador justiciero.

La prensa catalana hace extensiva su opinión, criticando a los "componeedores"—no seleccionadores—del equipo representativo de Cataluña, en el que asimismo querían ver a Pellicer, sustituyendo a Piera, del que se dice que está muy bajo de forma.

Opina la gran mayoría que Samitier es delantero centro para el F. C. Barcelona—para el que no hay otro—pero no para el equipo selección, de

donde se separa a Cros tan injustamente.

Después del Athletic-Deusto

Ya es de la opinión pública cuanto ocurrió el pasado domingo en terrenos de San Mamés y en encuentro de campeonato, entre bilbaínos y deustorras; pues bien la Federación castiga a Rousset, del Athletic, por cinco días, y a López, del Deusto, por un mes.

Vizcaya-Asturias

Hoy es el día señalado para tan interesante encuentro, de cuyo arbitraje, y de conformidad los dos equipos, se encargará el madrileño Montero.

Vizcaya-Guipúzcoa ¿qué?

Se dice, que la Federación vizcaína tomará una determinación radical con su vecina la Guipúzcoana, pues si ésta no envía a su equipo, como ha dicho, Vizcaya romperá toda relación deportiva.

El Racing y el Athletic madrileños, descalificados

Este ha sido el final que ha tenido el campeonato de la región Centro, lo que implica, casi, en el nombramiento del Real Madrid, como campeón, con aproximaciones al artículo 29.

DE CICLISMO

Hoy, la vuelta a la Peña

A las once de la mañana y frente al domicilio social de Peña Castillo F. C., establecimiento del señor Mierra, tomarán la salida los numerosos aspirantes que se han inscrito para esta interesante prueba, de cuyos incidentes y resultados daremos cuenta en nuestra hoja del martes.—P. P.

DE BOXEO

Combates suspendidos

Los matches de boxeo anunciados para ayer, sábado, en el Frontón, tuvieron que suspenderse por no haberse presentado el boxeador madrileño Cano, no obstante tener compromiso firmado con la Empresa.

Una mala interpretación en la fecha no haya llegado a tiempo el referido pugil y los organizadores han preferido aplazar los combates para el próximo sábado antes de hacer una combinación que nunca hubiera podido tener el interés de la anunciada.

Los poseedores de las localidades que no estén conformes con el aplazamiento pueden recoger el importe de las mismas esta tarde, en el bar Americano, de tres a cuatro.

El sábado se darán los combates anunciados, a los que probablemente se aumente otro de no menos interés.

Los encuentros de hoy

Hoy, en El Alcazar, a las once de la mañana, dará comienzo la formidable tarde de boxeo en la cual se enfrentarán vascos y montañeses por el siguiente orden:

Willy Kid, vencedor de Enrique Castillo, contra Agustín Madrazo, campeón de Santander de Peso Gallo.

Ángel Rodríguez contra Fidel Ruiz, ambos vencedores de "El Maño".

El formidable APARICIO contra José García.

Todos los encuentros a seis rounds con guantes de seis onzas.

Los vizcaínos pertenecen a la Sala Fouque.

Las señoras disfrutarán de entrada a paseo gratis.

En nuestra sección deportiva del martes, daremos amplia información de estos combates.—KNOCK-OUT.

Francia e Inglaterra no llegan a un acuerdo en las reparaciones

(POR TELEFONO)

DESACUERDO FRANCO-INGLES

ELABESE.—El Gobierno británico continúa rechazando las propuestas de Poincaré respecto a las sanciones que Francia quiere imponer a Alemania.

Se cree que Francia procederá separada de los aliados en contra de Alemania, teniendo este pretexto para continuar la ocupación del Rhur.

La Conferencia de embajadores no ha llegado a un acuerdo sobre las sanciones que han de imponerse a Alemania por haber acogido al ex-kronprinz y por negarse el Gobierno del Reich a admitir el control militar interaliado.

LUCHA CON LOS SEPARATISTAS

DUSSELDORF.—En Hindberg se trabó un combate entre los separatistas y los aliados.

De los primeros resultaron quince muertos y numerosos heridos.

Existen gran excitación entre los elementos nacionalistas del Rhur.

EL PARTIDO DEMOCRATA LUSITANO

LISBOA.—Ginesthal Machado ha conferenciado con el Directorio del partido democrata para conocer la actitud de este partido en el Parlamento.

Parece ser que la oposición será benévola.

LA POLITICA EXTERIOR DE PORTUGAL

LISBOA.—El nuevo ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que, a pesar de la alianza con Inglaterra, Portugal afirmará su política esencialmente portuguesa.

POINCARÉ CONTESTA EN LA CÁMARA A LAS DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO INGLES

PARIS.—Poincaré ha contestado a la Cámara francesa al primer ministro inglés, negando que Francia quiera actuar separadamente de sus aliados ni que tampoco sea un obstáculo

para llegar a una solución en el problema de las reparaciones, como ha asegurado el primer ministro inglés.

Respecto a las deudas interaliadas dijo Poincaré que mientras las reparaciones no estén liquidadas es imposible que los aliados liquiden sus deudas entre sí.

LA COLABORACION FRANCO-INGLESA

LONDRES.—La situación interaliada continúa sin mejorar.

La conferencia de embajadores acordó hoy interrogar a Inglaterra acerca de si colaborará o no con Francia.

EXCAÑILLER SACRAMENTADO

BERLIN.—Al excañiller Wirth se le han administrado los Santos Sacramentos.

Su estado es desesperado.

DETENCION DE UN EXMINISTRO

MUNICH.—Ha sido detenido el exministro bávaro Rotth, que es partidario de Hitler.

EL PARLAMENTO BRITANICO

LONDRES.—El periódico oficial británico dice que se convocará al Parlamento para el día 8 de enero.

EL PRESIDENTE DEL SENADO

ROMA.—Ha sido nombrado presidente del Senado Laperla.

EL PARTIDO MILITAR FRANCÉS

PARIS.—La opinión militar francesa expone que Alemania entrará en condiciones de comenzar la guerra con Francia dentro de pocos meses y que podrá disponer de un ejército bien equipado.

Alemania—agrega—podrá disponer de cien divisiones y cerca de cuatro millones de veteranos, que con los antiguos oficiales se podrán movilizar en pocos días.

También dice que Alemania podrá construir mil cañones mensuales.

Un general francés, hablando de un posible ataque de Alemania a Francia, decía que Alemania podría disponer de un ejército muy bien equipado y armado.

DE REINOSA DE TORRELAVEGA

PERRO RABIOSO

Confirmadas e cuantas noticias transmiti a LA ATALAYA, tengo que dar a conocer el espezuznante y grave transmitida a este Ayuntamiento por el digno director del Instituto Antirrábico de Alfonso XIII, el que manifiesta textualmente que el perro fatídico padecía hidrofobia, según se desprende del estudio de la cabeza de dicho animal, que fué rápidamente enviada para su análisis y reconocimiento.

Entre las personas atacadas por el furioso animal y que inmediatamente salieron para Madrid, teniendo noticias de que ya se les ha aplicado las primeras inyecciones de suero antirrábico, son: Saturnina Bustamante, Aurelio Díaz, Gregorio González, Julián Gómez, Antonio Alvarez, Miguel Morante, Mariano Aparicio, Emilio Millán, Eladio López, Concepción García, Concepción Pérez, Domingo Lemaur, Felipa Chaurte, Eduardo Pérez Obeso, Concepción Centol García, Victoria Cuevas, Julián Gómez, Manuel Seco y María Ramos.

Como casi todas son personas de humilísima posición social, y todas muy queridas y estimadas en la villa, almas caritativas que siempre piensan en el bien ajeno mirando por él en este caso como si fuera propio, han contribuido a una suscripción voluntaria abierta al efecto, para resarcir en parte a los damnificados de los grandes gastos que por su exclusiva cuenta no podrían sufragar.

A la hora de escribir estas cuartillas la lista de donantes es numerosa y la cantidad recaudada asciende próximamente a unas DOS MIL pesetas. Dicho premio tan buena obra de caridad. El alcalde y secretario, fueron los primeros en envazar la suscripción y por ello merecen como todos los demás mis plácamas, extensivas para el guardia municipal León Ramos Orozco, que en pocas horas de grata modestia lleva recogidas esas pesetas con tan laudable fin.

Como ni billetes ni sellos alguno llegaba al alcalde y secretario, hicieron el anticipo del costo de los billetes, con el abalzo máximo de la opinión, pues son estos momentos en que no se pueden perder segundos y menos días, que tal vez se necesitarán para esperar el socorro, que se prometió al señor Lucio.

El oficial mayor de la Presidencia del Consejo de Ministros, con gran actividad recomendó al director general de Sanidad a todos los lesionados, y éste, en carta atentísima que envía al alcalde, dice que serán atendidos todos los heridos de guerra en el Instituto, bien y gratuitamente.

Según rumores que hasta nosotros llegan, en Barrio de Santullán, de la provincia de Valencia, otro perro, quizá el mismo, acometió a más de veinte personas de aquella villa el día antes de los sucesos de esta población.

La energía ordenada por el alcalde a sus agentes hace concebir la esperanza de que se recojan todos los perros de los que haya algún temor de que fueran mordidos por el que rabió.

CORRESPONSAL

La sastrería de M. GARAYO

Es la que más surtidos presenta la que mejor confecciona toda clase de prendas y la más económica.

SAN FRANCISCO, 4

DE SOMO

En la iglesia de la Anunciación (en Santander) se celebró el enlace matrimonial del culto joven Sabas Ruiz con la simpática señorita Teresa Ruiz, naturales de Loredo. Fueron apadrinados por el acreditado comerciante en México don Genaro Ruiz y su bella esposa doña Eugenia Palomares, dando la bendición al acto el señor cura párroco de dicha iglesia.

Para obsequiar a los invitados dieron un banquete en el restaurant Nuevo Abilio, donde tomaron asiento cuarenta y dos comensales, y en el último servicio marítimo de la tarde regresaron todos los invitados a Somo, excepto los novios, que salieron para Bilbao y otras capitales de España.

EL CORRESPONSAL

Pedreaña, 17-11-23.

EL OCASO DE UN POLITICO

Bien podemos asegurar, que no habrá nadie que pueda tacharnos de impetuosos y de guerreros, siendo así que, desde hace muchos meses—como dijimos oportunamente—no dejan tranquilos a nuestros amigos, los que se hallan impulsados por el espíritu del mal.

No habrá nadie, repetimos, que pueda tacharnos de impetuosos, porque ante el ataque desconsiderado, guardamos un significativo silencio. Y no acudimos con preferencia a la prensa, aunque estamos convencidos de que por la prensa, que es la lengua del mundo, se reivindicar las grandes injusticias y los desvelos sociales.

Hoy ni podemos ni debemos enmudecer, porque habiendo dado cuenta dos periódicos de Santander y uno de Torrelavega, de lo ocurrido el miércoles último en nuestro Ayuntamiento, pudiera alguno creer que infuncionadamente poníamos sordina a nuestra pluma, para escamotear a los lectores de LA ATALAYA una escena curiosa, digna de ser glosada por el más eminente de nuestros satiristas.

Lo explicaremos en breves palabras. El anterior Ayuntamiento aprobó un presupuesto extraordinario, que no hemos de juzgar ahora. Y el Ayuntamiento nuevo, formado por personas de buena voluntad y de excelente orientación, al presentarlo a la Junta de asociados, en uso de su perfecto derecho, quitó algo que era un solemne despropósito y hasta una ingratitud tremenda, para el caso, llevado de su cenizo hacia el pueblo de la "Virgen Grande", ha construido uno de los edificios más suntuosos que hay en Torrelavega.

Parécia natural que al verse desairado, el excelentísimo señor Doaso, que por lo visto fué el "padre de la criatura", ocultara cuidadosamente su desdicho, no siendo así, por cuanto se lanzó de nuevo a los escaños del Ayuntamiento, sin duda alguna para imponer su criterio. Si no hubiera hecho alardes de provincialismo, es seguro que el alcalde—que es persona de rectitud y de imparcialidad—le hubiera escuchado con atención. El diálogo vivo que se estableció entre la primera autoridad local y el político que se halla en su ocaso, adquirió en algunos momentos graves características. Y el aludido excelentísimo debió darse pronto cuenta del papel desairado que estaba haciendo, por cuanto rápida e inesperadamente, recogió con mano convulsiva los papeles que tenía en el pupitre, y dio media vuelta malhumorado.

La prueba más evidente de que el alcalde don Carlos Ponzal, estuvo acertado en las obligadas interrupciones que se vio obligado a hacer: es que ayer y hoy, ha recibido el testimonio sincero de todas aquellas personas que se hallan por completo desligadas de las miserias políticas.

16 noviembre 1923.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS—SECRETAS—CIRUGIA GENERAL

Reanuda su consulta de 11 a 1 1/2 y de 5 a 6. Plaza Vieja, número 2 (esquina a Pego).

EQUIVOCACION LAMENTABLE

Una joven toma lejía en vez de una purga

El médico don Gustavo Pérez ha asistido a una joven de diez y ocho años, en la calle de la Compañía, que tomó equivocadamente lejía en vez de una purga.

Lo insólito y peligroso del caso es que la lejía, y a ello le debida la fatal equivocación, estaba contenida en una botella de las que sirven para el agua de Carabaña.

Y es bueno que se vaya a una inspección en algunos establecimientos, pues ocurre a veces que la lejía, con rótulo borrado o el envase, se expone en esas botellas del agua de Carabaña.

A la joven de referencia hubo necesidad de lavarla el estómago.

Sufrió, por efecto de la equivocación, algunas quemaduras.

Denuncias y sucesos

Francisco Setién

NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Reanuda la consulta, de nueve a una y de tres a seis.

BLANCA, 42, 1.º

Tres golosos

José Osoro Gutiérrez, Isaias Conde Hoyos y Amado González Fernández penetraron en una fina propiedad del vecino de Lantueno don Francisco Macho Mora y después de ahogar en un arroyo a unas abejas, destrozaron una colmena y se llevaron los panales de la miel.

Los tres sujetos mencionados fueron detenidos.

La pícara añolón

En término de Reinosa han sido detenidos dos muchachos de 14 y 11 años respectivamente, por robo de unos campos de sport, se llevaron dos balones, sin duda para entrenarse en el juego del balompié.

A. Abasoal Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO

Donada de 10 a 1 y de 3 a 5. Paseo de Pereda, núm. 25, entresuelo

Denuncia por estafa

La dueña de una casa de viajeros ha presentado una denuncia contra un incesante que ha tenido, llamado Manuel, manifestando que por medio de engaños consiguió le fueran entregadas 50 pesetas, con las que se autenticó, llevándose además un reloj pulsera valorado en 50 duros.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA Y OIDOS

CIRUGIA DE CABEZA Y OJOS

DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5

Méndez Núñez, 18

Pérdida

a un vendedor muy necesitado, de ocho décimos de lejía del número 20.729 para el próximo sorteo.

Se ruega, por caridad, si se encuentran, los entreguen en esta Administración.

Se han tomado las medidas para que en caso de salir premiados no los puedan cobrar.

La Caridad de Santander

El movimiento del Asilo en el día Comidas distribuidas, 650.

Trasuntantes que han recibido albergue, 48.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

Asistidos que quedan en el día de hoy, 139.

Farmacías

Prestarán servicio durante todo el día de hoy las siguientes:

Teatro Pereda LA MONTERIA TARDE: a las cuatro EL SEXO DEBIL y EL PAJARO AZUL NOCHE, a las diez y cuarto La alegría de la huerta Los cadetes de la Reina

LOS QUE PADECEIS Cólicos nefríticos, arenillas, exceso de ácido úrico y de las vias urinarias: Cuando hayais fracasado con tratamientos medicinales: BEBED Aguas de Corconte con la que obtendrais una curación radical